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REPUBLIKA E SHQIPERISE 

KOMISIONERI PER TE DREJTEN E INFORMIMIT DHE MBROJTJEN E TE 

DHENAVE PERSONALE 
DREJTORIA E PERGJITHSHME PER TE DREJTEN E INFORMIMIT 

DREJTORIA E VLERESIMIT TE ANKESAVE 

Nr. Prot Tirane, me  z Lq.  
•  .2022 

VENDIM 

Nr./5  , dated  . .2022 

PER 

RREZIMIN E ANKESES 

Ne mbeshtetje te nenit 23 te Kushtetutes se Republikes se Shqiperise, pikes 3 dhe 5 te nenit 
24, te ligjit nr. 119/2014 "Per te drejten e informimit", shkronjes a) te nenit 31/1 te ligjit 
nr. 9887 date 10.03.2008 "Per mbrojtjen e te dhenave personale" i ndryshuar, 

KONSTATOVA SE: 

Ankuesja, znj. Nevila Dervishi, ka depozituar prand Zyres se Komisionerit per te Drejten 
e Informimit dhe Mbrojtjen e te Dhenave Personale (ne vijim quajtur "Komisioneri") 
Formularin e Ankeses nr. 806 Prot., date 15.04.2022, (vijuar me emailin date 11.05.2022), 
me objekt "Ankim ndaj refuzimit per dhenie informacioni dhe kopje te dokumenteve 
zyrtare", kunder Autoritetit Publik "Ministria per Evropen dhe Pullet e Jashtme" (ne vijim 
"Autoriteti Publik"). 

Ankuesja, me ane te kerkeses date 25.03.2022, ka kerkuar t'i vendoset ne dispozicion, 
informacioni/dokumentacioni lidhur me ceshtjen e Delimitimit te Kufirit Detar te 
Shqiperise me Greqine, si me poshte: 

1. Ne ellen faze ndodhet aktualisht ceshtja e delimitimit te kufirit detar me Greqine? 
2. Ne cilen fushe eshte avancuar dhe cilat Jane pengesat per te vijuar me tej? 
3. Si eshte perzgjedhur studio ligjore "Omnia Strategy LLP" per keshillimin e pales 

shqiptare ne ceshtjen e Delimitimit te Kufirit Detar me Greqine, per t'u 
perfaqesuar ne Gjykaten e Arbitrazhit ne Hage? 

4. Sa i ka kushtuar shtetit shqiptar kontrata e lidhur me kete firme dhe cilat kritere 
Jane marre parasysh per perzgjedhjen e saj? 

Me pretendimin se eshte cenuar ne te drejten per informim, ankuesja ka paraqitur ankim 
prand Komisionerit duke i kerkuar ushtrimin e kompetencave qe i njeh ligji per rastet e 
refuzimit te dhenies se informacionit. 
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Zyra e Komisionerit pas shqyrtimit paraprak te ankeses, bazes ligjore dhe rrethanave te 
faktit te paraqitura ne te, vleresoi se ankesa permbush kriteret formale ligjore, ne perputhje 
me percaktimet e nenit 24 te ligjit nr. 119/2014 "Per te drejten e informimit" (ne vijim 
"LDI"). 

Ne ndjekje te procedures per shqyrtimin administrativ te ceshtjes, ne perputhje me nenin 
10 te ligjit nr. 44/2015 "Kodi i Procedurave Administrative i Republikes se Shqiperise", i 
cili parashikon: "Organi publik siguron qe te gjitha palet dhe persona te yere te perfshire 
ne procedure te jene ne gjendje te ndjekin dhe te mbrojne te drejtat dhe interesat e tyre 
ligjore ne menyre sa me efektive dhe te lehte te jete e mundur", Komisioneri, me shlcresen 
nr. 806/1 Prot., date 22.04.2022 ka kerkuar nga Autoriteti Publik informacion lidhur me 
trajtimin apo proceduren e ndjekur ne lidhje me kerkesen per informacion. 

Koordinatorja per te drejten e informimit prane Autoritetit Publik, nepermjet e-mail-it date 

06.05.2022, ka bere me dije se: "...Te dy qeverite jane deklaruar se synojne qe te zgjidhin 
permes nje kompromisi ceshtjen e delimitimit te zonave te tyre detare nga nje pale e trete 
gjyqesore, konkretisht Gjykata Nderkombetare e Drejtesise. Qeveria shqiptare eshte duke 

ndermarre hapat pergatitore teknike per kete proces. Ne baze te het nr. 119/2014 "Per 
te drejten per informim", Ministria per Evropen dhe Punet e Jashtme nuk mund te vendose 

ne dispozicion informacion te klasifikuar ne lidhje me konsulencen e nevojshme teknike 

dhe ligjore per kete proces pergatitor, pasi nuk ekziston asnje mundesi qe ky informacion 

te deklasifikohet ne kete faze. Ne te kundert Ministria per Evropen dhe Punet e Jashtme jo 

vetem do te cenonte legjislacionin ne fuqi por dhe poziten e pales shqiptare ne kete proces 

delikat per interesat e vendit". 

Me qellim verifikimin e fakteve dhe rrethanave, qe mund te jene bere pengese per venien 

ne dispozicion te informacionit te kerkuar, me Urdhrin nr. 68, date 04.05.2022, 

Komisioneri vendosi fillimin e hetimit administrativ prane Autoritetit Publik duke filluar 

nga data 09.05.2022. 

Gjate inspektimit te ushtruar, perfaqesuesja e Autoritetit Publik sqaroi se: "Ne paragrafin 

e pare te pergjigfes Ministria per Evropen dhe Punet e Jashtme eshte shprehur brenda 

fushes se saj te kompetences duke shperndare informacionin qe eshte bere publik se: "Te 

dy qeverite Jane deklaruar se synojne qe te zgjidhin permes nje kompromisi ceshtjen e 

delimitimit te zonave te tyre detare nga nje pale e trete gjyqesore, konkretisht Gjykata 

Nderkombetare e Drejtesise". Qeveria shqiptare eshte duke ndermarre hapat pergatitore 

teknike per kete proces. Pyetjet qe ka shtruar gazetarja lidhur me fazen ne te cilen ndodhen 

negociatat apo hapat teknike qe Jane ndermarre per/shire ketu edhe kontraktimin e 

konsulenteve ne kete faze te procesit Jane te lidhura me dokumente te klasifikuara te cilat 

Jane hartuar dhe administrohen ne perputhje me parashikimet e nr. 8457, date 

11.2.1999, "Per informacionin e klasifikuar "sekret shteteror", te ndryshuar. 

Konkretisht ne pergjigjen e kthyer paragrafi i dyte organi administrativ Ministria per 

Evropen dhe Punet e Jashtme eshte shprehur se nuk mund te jape informacione te 

klasifikuara te cilat ne kete faze te procesit te marredhenieve dypaleshe nuk mund te 

deklasifikohen. Ky qendrim i mbajtur nga Ministria per Evropen dhe Punet e Jashtme eshte 
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ne perputhje te plote me parashikimet e nenit 17 te hg/it nr. 119/2014 "Per te drejten e 

informimit" pika 2, germa "a" parashikon qe: 
"2. E drejta e informimit kufizohet ne rast se eshte e domosdoshme, proporcionale dhe 
nese dhenia e informacionit shkakton nje dem te qarte dhe le rende ndaj interesave le 
meposhtem: 

a) sigurine kombetare, sipas perkufizimit te bere nga legjislacioni per 
informacionin e klasifikuar; 

ndersa ne piken 5 le dispozites se sipercituar ky ligj parashikon ; 
... 5. E drejta e informimit nuk refuzohet automatikisht kur informacioni i kerkuar 
gjendet ne dokumente te klasifikuara "sekret shteteror". Ne kete rast, autoriteti publik, 
IC cilit i eshte derguar kerkesa per informim, fillon menjehere proceduren e rishikimit 
IC klasifikimit prane autoritetit publik qe ka urdheruar kiasfikimin, sipas hg/it nr.8457, 
date 11.2.1999 "Per informacionin e klasifikuar "sekret shteteror", te ndryshuar. 
Autoriteti publik njofion menjehere kerkuesin per fillimin e procedures per rishikimin e 

sipas hg/it, dhe vendos shtyrjen e afatit per dhenien e informacionit brenda 
30 diteve pune. Ne cdo rast, vendimi per trajtimin ose jo te kerkeses per informim merret 
dhe arsyetohet ne baze te kritereve te ketij neni." 

Gjithashtu, pergjigja e kthyer gazetares eshte ne perputhje te plote me parashikimet e nenit 
17 pika 2 germa "e" ne te cilin ligjvenesi 1w parashikuar qe "e drejta e informimit 
kufizohet ne rast se eshte e domosdoshme, proporcionale dhe nese dhenia e informacionit 
shkakton nje dem te qarte dhe te rende ndaj interesave le mbarevajtjen e marredhenieve 
nderkombetare ose nderqeveritare". 

Ne vijim, koordinatorja per te drejten e informimit, me e-mail-in date 11.05.2022, ka kthyer 
pergjigje per sa me siper, duke sqaruar nder te tjera se: "...ne baze te ligjit nr. 8457, date 
11.2.1999 "Per informacionin e klasifikuar "sekret shteteror", IC ndryshuar, dhe VKM-se 
nr. 662, date 15.11.2017 "Per miratimin e rregullores per deklasifikimin dhe zhvleresimin 
e informacionit te klasifikuar "sekret shteteror", Komisioni per Deklasifikimin, 
Zhvleresimin e Informacionit te Klasifikuar "sekret shteteror" (KDZH), 1w marre ne 
shqyrtim kerkesen dhe 1w vendosur se nuk jemi ne kushtet qe dokumentet te deklasifikohen. 
Sa me siper le gjitha pyetjet e parashtruara lidhen me dokumente te klasifikuara te 
hartuara dhe administruara ne perputhje me ligjin dhe qe ne kete faze te procesit nuk 
mund te deklasifikohen". 

Nga shqyrtimi i ceshtjes konstatohet se objekti i kerkeses ka te beje me informacion, i cili 
rregullohet dhe i nenshtrohet dispozitave te big/it nr. 8457, date 11.02.1999 "Per 
Informacionin e Klasifikuar Sekret Shteteror" i ndryshuar. 

Ne keto kushte, pavaresisht se ne parim informacioni i kerkuar perben informacion publik 
ne kuptim te pikes 2, te nenit 2, te ligjit nr. 119/2014 "Per te drejten e informimit", ne rastin 
konkret publikimi i tij kufizohet ne perputhje me shkronjen a) te pikes 2 te nenit 17, te ligjit 
te sipercituar. 
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PER KETO ARSYE 

Bazuar ne shkronjen c) te pikes 5 te nenit 24, nenit 25 te ligjit nr. 119/2014 "Per te drejten 

e infonnimit", shkronjen a) te pikes 1 te nenit 18 te ligjit nr. 49/2012 'Per organizimin dhe 

funksionimin e gjykatave administrative dhe gjykimin e mosmarreveshj eve administrative' 

i ndryshuar, 

VENDOSA: 

1. Rrezimin e ankeses nr. 806 Prot., date 15.04.2022 te znj. Nevila Dervishi, kunder 

Autoritetit Publik "Ministria per Evropen dhe Punet e Jashtme", me objekt "Ankim ndaj 

refitzimit per dhenie informacioni dhe kopje te dokumenteve zyrtare". 

2. Kunder ketii vendimi palet kane te drejten e ankimit ne Gjykaten Administrative 

Tirane, brenda 45 diteve nga marrja dijeni, sipas nenit 25 te ligjit nr. 119/2014 "Per te 

drejten e inforrnimit". 

3. Ky vendim u shpall sot ne date .9  .  5  .2022. 

z ._ 

KOMISIONERf 

snik Denishi 
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